



龍記（百慕達）集團有限公司*
LUNG KEE (BERMUDA) HOLDINGS LIMITED
(於百慕達註冊成立之有限公司)
(股份代號：255)

網址：<http://www.irasia.com/listco/hk/lkm>

環境、社會及管治報告

龍記(百慕達)集團有限公司(「本公司」)及其附屬公司(統稱「本集團」)發表其首份環境、社會及管治報告(「ESG 報告」)。本 ESG 報告乃涵蓋截至二零一六年十二月三十一日止之年度，並根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則附錄二十七之《環境、社會及管治報告指引》(「指引」)及基於本集團與其持份者所重視的層面而編製。除非另有註明，本 ESG 報告涵蓋本集團位於中華人民共和國(「中國」)廣東省河源市的廠房(「河源廠房」)及浙江省杭州市的廠房(合稱「中國廠房」)之營運，亦即是本集團核心營運所在地。

本集團透過各種途徑定期與主要持份者溝通以瞭解其不同期望，並尋找最重視的層面以於本 ESG 報告中作較重點的匯報。當重點放於最重視的層面之同時，本集團將繼續監察及匯報本 ESG 報告中的其他層面以加強企業透明度。

A. 環境

層面 A1: 排放物

作為世界最大模架製造商之一，並為中國模架行業之龍頭企業，本集團相信彼除帶領中國模架行業邁向世界，並帶領該行業以對環境負責任的態度經營。本集團深信，長遠而言，履行環境責任將使本集團更有效利用資源，並提高本集團經濟效益。

本集團中國廠房遵守當地政府適用的環境保護法律及法規。本集團已建立多項環境保護政策，包括減少排放及節約能源的政策，以減低對環境的影響。

層面 A2：資源使用

本集團中國廠房已建立多項環境保護、節約能源及減少排放的政策，並致力把環保考慮因素融入日常運作中。為貫徹執行政策，河源廠房早於二零一零年成立了「節能小組」以確保政策方向及環境保護之效能。該小組同時負責計劃節約能源及減少排放方案及監察該等政策之執行情況。該小組把節能的目標落實到車間。

河源廠房繼續尋找節能潛力與方向，以及降低能源消耗以達到當地政府落實「十三五」期間節能減排任務指標的要求。河源廠房已就能源使用方面存在的問題和不足的情況進行了審核，並於二零一一年編製了「十二五」節能規劃報告。於此，河源廠房已經制訂了一系列能源管理制度以提高能源使用效率。

層面 A3：環境及天然資源

本集團中國廠房繼續落實環境保護政策，本集團相信該等節約能源及減少排放的政策不只愛惜環境，而且對節省成本亦有幫助。本集團同時相信該等政策最終能使環境及本集團業務可持續發展。

這幾年間，中國廠房採納了有關清潔生產之節約能源及減少排放措施，如：更換耗能大的舊機床，改用新機床，增加效益，減少耗能。該等措施提升了節約能源及減少排放兩者的效益，並同時改善了工場的工作環境。

事實上，河源廠房自二零一一年已經成立了「清潔生產審核小組」，並聘用了一間獨立環保顧問公司協助小組〔於中國河源市環境保護局的指導下〕展開清潔生產審核工作。於二零一三年，河源廠房完成了一份「清潔生產審核報告」，並總結了大部份環境保護方案已經實施並取得預期之成效。

B. 社會

僱傭及勞工準則

層面 B1：僱傭

本集團重視其員工並致力為員工提供良好的工作環境。本集團已就有關之勞工措施建立多項政策，包括薪酬及解僱、招聘及晉升、工作時數、假期、紀律常規、平等機會、多元化及其他待遇與福利，為所有員工提供一個公平、健康及安全的工作環境，同時為本集團提供一項監控系統以減少陷入有關勞工問題之任何風險。本集團對該等政策不時作出更新，以配合本集團各經營業務所在地之法律及法規的更新及業務環境的改變。

本集團嚴格遵守本集團各經營業務所在地的法律及法規。為保護員工權益，本集團依照各經營業務所在地的國家及地方政府所訂立的法律及法規，與員工簽訂勞動合同。為提供更好保障予員工，中國廠房為其員工繳納社會保險。員工享有之假期及其他待遇與福利不會少於中國勞動法所訂立的法律及法規之規定。員工之工作時間乃根據中國勞動法及勞動合同所訂立的法律及法規之規定。本集團嚴格遵守本集團各經營業務所在地的勞動法律及法規以解除與員工之勞動合同，或透過協商解除勞動關係。

本集團就晉升、考評、培訓、發展及其他方面為員工提供平等機會以為員工搭建良好的職業平台。中國廠房基於公正、公平及客觀的原則建立一套考評制度和晉陞機制。優秀人才透過該制度和機制下的具體程序而被選拔出來。

層面 B2：健康與安全

本集團以提供員工一個安全工作環境及保障員工避免受職業性危害為目標。該等目標不只適用於本集團，亦同時適用於本集團的業務夥伴、承辦商及所有其他在本集團工作的人員。要真正實現此目標，須賴本集團各階層的員工(包括管理層)的合作，及本集團的業務夥伴、承辦商及所有其他在本集團工作的人員之支持。於此，中國廠房要求承辦商及所有其他在中國廠房範圍內工作的人員簽訂安全生產責任協議，以釐清就安全生產下各方之責任、保障該等於中國廠房工作之人士的健康及安全。

本集團致力達至高水平的職業健康和安全的標準，並在該等方面保持良好的紀錄。本集團堅信，惟有成為一家高度關注員工健康及安全的企業，方能贏取員工、客戶和其他業務相關人士的支持。本集團已建立該等職業健康和安全的政策，該等政策乃符合本集團於經營業務的地方之法律及法規。

中國廠房提供職業健康與安全的教育及訓練予員工，持續的教育有助提高員工在職業健康與安全上的知識與意識及對緊急事故的應變能力。中國廠房定期監察工作場所及員工的個體安全裝備，致使能及時發現任何潛在安全風險及糾正各項偏離政策的行為，嚴格遵守於生產過程中及進行各種活動時的安全及健康管理。

層面 B3：發展及培訓

本集團鼓勵員工發展潛能，並以其個人之發展與集團之增長連成一線，促使員工個人與本集團相互發展。本集團已建立多項有關員工之教育及培訓政策，確保員工獲得與集團業務需要同步的持續個人發展。

中國廠房已建立一套包括「入職培訓」、「在職技術培訓」及「管理技巧培訓」的培訓系統及流程，以提高員工的整體質素和專業技術水平。新入職員工必須參加「入職培訓」，其中包括本集團方針及政策、企業文化、安全生產及必要技能等之培訓主題。「在職技術培訓」旨在提供及加強員工在工作崗位上所需的專業技術、安全生產意識、個人溝通技巧等。「管理技巧培訓」旨在提升管理層員工的日常管理能力。培訓的內容將不時被評估以維持各項培訓的有效性。

層面 B4：勞工準則

本集團嚴格遵守本集團經營業務所在地的法律及法規以執行其勞工準則。本集團維持嚴謹的招聘流程以避免童工及強制勞工之事件發生於本集團任何一個營業場所。中國廠房於執行勞工準則及招聘流程時嚴格遵守中國勞動法所訂立的法律及法規。

營運慣例

層面 B5：供應鏈管理

本集團一向與理念一致的供應商合作，並與主要供應商發展互惠互利的合作關係。本集團於選擇供應商及採購程序中，嚴格跟從根據本集團以誠信為本的企業文化精神而建立之政策及專業標準。雖然採購成本乃挑選供應商的主要考慮因素，本集團同樣重視供應商的企

業社會責任表現，包括供應商在法律及監管上的合規、商業道德、勞工措施及環境保護等方面之表現。

本集團已就供應鏈管理執行一套指引，載於集團內聯網作內部用途。該套指引的目標除了為統一選擇供應商及採購程序，更為確保選擇供應商及採購程序具透明度以防止賄賂及貪污行為。於此，中國廠房要求供應商及外判商簽訂防賄函以促請彼等切勿向中國廠房員工提供任何利益。選擇供應商必須經過一系列的內部評審及審批程序與內審部的監察。供應商的聘用受到《供應商審批及操作程序》的嚴格監控。本集團將時常檢閱該套指引以進一步強化供應鏈管理。

本集團於其供應鏈管理採納了一套系統，以集中採購中國廠房之所需之材料、工具及機器。本集團緊密監管材料及工具之存貨，並定期分析材料及工具之消耗。本集團備存了一份供應商名單，並定期對該名單作出評估及更新。透過該等措施，本集團得以暢順地管理其供應鏈。

層面 B6：產品責任

本集團以向客戶提供具質素之產品為目標，並採納了一套系統，以嚴格監控其產品之生產過程及產品質素。所有產品之生產乃根據指定程序，並需要進行徹底之質量檢驗程序以確保產品質素。

本集團中國廠房設有客戶服務小組，以處理客戶對產品之查詢。客戶服務小組根據訂明程序處理客戶之反饋及投訴。

本集團透過註冊、維護及強制措施管理及保護其知識產權，並已於全球多個國家為其多個商標進行註冊登記。其中，本集團之著名商標 **LKM**[®] 已於全球超過二十多個國家成功註冊登記。本集團概不容忍任何對其知識產權之侵害，並會就該等侵害採取法律行動。

層面 B7：反貪污

本集團之企業文化乃構成本集團營運慣例的重要部份，為本集團企業管治架構的主要成份，並為員工提供指導方針，要求員工正當地行事，表現誠信、正直及誠實的行為。本集團之企業文化為員工確立嚴謹責任之態度以處理貪污舞弊、利益衝突及遵守本集團政策與慣例等事情。本集團之企業文化詳情已載於員工手冊內(其於員工加入本集團時派發予每位員工)。員工手冊同時已上載於本集團內聯網作內部參考。本集團向員工提供反貪污培訓，以加強員工對本集團操守標準的警覺性。

本集團不只要求所有員工奉行廉潔精神，同時要求所有供應商及業務夥伴擁有相同操守標準。中國廠房要求供應商及業務夥伴簽訂防賄函，促請彼等切勿向中國廠房員工提供任何利益。本集團同時禁止員工利用職權謀取私利。本集團極度嚴肅處理有關賄賂、勒索、欺詐及洗黑錢等事件，並遵守本集團業務經營所在地之法律，向有關政府部門舉報該等事件。

本集團設有舉報制度供舉報者透過保密舉報途徑揭露有關任何不正當行為、不合法行為或違規事件。所有舉報個案由本集團內審部以公平及妥善方式作出調查。內審部根據事件類型分類舉報個案，並直接向本集團董事會或審核委員會匯報舉報個案。舉報個案的調查報

告定期送交本集團審核委員會檢閱。

社區

層面 B8: 社區投資

本集團認為企業應盡其社會責任，於保持業務持續發展之同時，亦應顧及業務所在地的社群之福祉，惟有得到當地政府及社群之支持，攜手合作，本集團及業務所在地社群才能共享進步與繁榮。

本集團於經營業務的地方之大部份投資項目均長於十年，本集團之員工和資產均植根於該等地方的社群，本集團的業務與該等社群息息相關。於此，本集團會以社群增值為前題，並為社群作出具意義的貢獻。本集團顧及經營業務的地方之當地社群的失業率，會優先考慮聘用來自當地社群的人士，以紓緩當地的就業壓力。本集團積極參與當地社群進行的綠化建設工作，以配合當地政府推動環境保護的政策。

**僅供識別*